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sé6 
„Uri" szegények 
Jóleső érzéssel olvassuk naponta a Déli 

Hirlap hasábjain, hogy mennyi önkéntes 

adomány érkezik a csecsemő-védelem, a 

napközi otthonok vagy az iskolás gyerme- 

kek megsegitésére alakult intézményeink 

támogatására. 

Moegelégedéssel látjuk, hogy a nehéz idők- 

ben is közönségünk szive megnyilik és meg- 

értéssel támogatja a jótékony egyleteket is, 

de ugy érzem, hogy társadalmunknak 
nem 

szabad megfeledkeznie azokról a szegények- 

rő1 sem, akik egyszer jobb napekat láttak, 

de ma önhibájukon kivül nyomorban van- 

nak. Nevezzük őket „uri" szegényeknek. 

Közülök egy-kettőnek van esetleg egy rozo- 

ga háza, amely nem jövedelmez, vannak 

köztük olyanok, akiknek a nyugdijuk ke- 

avérre és tejre sem futja, de mert „ház- 

tulajdoncsok" vagy pedig nyugdijasok, nem 

számíitbatnak városi vagy egyleti segitségre. 

Vannak aztán olyanok, és ez adja a többsé- 

get, akiknek a jobb napok fájdalmas emlé- 

kem kivül, nem számitva a még el nem 

adott egy-két tárgyat, jóformán semmi tá- 

maszuk nincsen. Munkát pedig az ilyen sze- 

gények sehol sem kapnak, de ha akadna is 

nnmnka részükre, koruk meg betegségük 

miatt nem is birná a munkát. Ezekre sze- 

retném o'vasóink figyelmét felhivni, arra 

kérve mindenkit, hogy adakozzanak a Déli 

Hudap utján ilyen szegényeink megsegité- 

sére. 
Szociális körutaimon sokszor találkozom 

restelkedő arcokkal, takargatni szándékolt 

nyomorrai, de eltitkolhatatlan nélkülözé- 

sekkel. 
Aki már maga is látott vékony, sőt lyu- 

kas nyári cipőben fagyoskodva állani jobb 

onrsra érdemes, kopott uri nőket a 
kenyér- 

boltok előtt, aki együtt állt beteg, ki- 

éhezett, oreg nyugdijasgal órákig, amig 
fel- 

vette azt a pár lej nyugdiját, ami a lakbérre 

sem elég, – aki járt jéghideg szobában 

fekvő beteg asszonynál, aki régi jobb sors- 

ból maradt ruhadarabjaival iparkodik 
véde- 

kezni a tél kinzásai ellen, - az, tudom, nem 

fogja megtagadni nhozzájárulását azoktól, 

akik régen talán ismerősei voltak és önhi- 

bájukon kivül a mai nyomasztó drágaság 

miatt nak támogatásra. 

Meg vagyok győződve arról, hogy a 
ma- 

gyar társadalom tehetősebbjeinél nem fog 

süket fülekre találni az uri" szegények 

megsegitésének ügye sem, mert egymás 
tá- 

mogatása a mai viszonyok között nemcsak 

a jótikonyság gyakorlása, hanem egyene- 

gen kütelesség is. 

DANCS LÁSZLONE (Lugoj-Lugos) 

Az uri szegények kérdését valóban meg 

koell oldanunk. Ami eddig történt, az esetről- 

ésetre szólo, egyéni tevékenység volt, de 

rendszeres munkára van szükség, hogy ezek 

a szegények is megkaphassák azt a támoga- 

tást amelyre feltétlenül szükségük van. A 

helyes és gyökeres megoldás csak a népkö- 

zösségi szervezetek utján képzelhető el. Ter- 

mészetes, hogy e munka elvégzésére sok 

környezettanulmány, tapintat, helyes érzék 

szükséges, legszükségesebb mégis az anyagi 

alap. Ita tehetősebbjeink magukévá teszik az 

ugynevezett uri szegények megsegitésének 

a gondjat, ha nem zárkóznak el a minden- 

képen emberséges és méltó ügy elől, akkor 

lyan pénzügyi alap létesülhetne, amelyből 

dszeresen és a segélyezendő körülmé- 

k pontos megmérése alapján a nép- 

égi szervezet jól és alaposan végez- 

hetná a munkát nemcsak a közpon- 

tokban hanem a legmesszeesőbb helye- 
ken is. 
A feladatnak az anyagi része a legnehe- 

rebb. Tebetősebbjeinket kénytelenek 
tunk sokszor segitségül hivni, 
gadhatjuk, hogy ebben a segitségül hivás- 
ban is mértéket kell tartanunk, de érezzük 
azt is, hogy szabad és lehet mindazokhoz 

ben, ahikben elevenen él annak a köteles- 

lehet, a magunk erejéből kell megsegite- 

lemi feoglalkozásukban a kö- 
zösségnek szentelték életü- 
ke azokat vagy hátramara- 

dottjaikat nem hagyhatja el 
a közösség. Közösségi feladat, hogy 
okosan és méltányosan karoljuk fel azok- 

! ségnek a tudata, hogy mert másképen nem 

nünk minden szegényünket. Akik szel-az idők 

nak is az ügyét, akik már régen nem 
urak a szó anyagi értelmében, hanem 
csak egyszerüen szegények és 

sulyos nyomása alatt mindinkább 

szeunvedő legszegényebb szegényeink. 
Alig van közöttünk olyan tehetősebb, 

akinek ne volna u. n. uri szegénye. Sőt ugy 
tudjuk, hogy egyházaink már csaknem 
rendszeresnek mondható, minden dicséretre 
méltó jeles munkát végeznek ezen a téren 

is. Népközösségi vezetőségeink is igen sok- 
szor adtak gyorssegélyt az élet rendes me- 
netéből kimaradottaknak. Most a külön- 

külön kitejtett munka összefogásáról, rend- 
1 szerezésérő van szó. 
Bizunk a szivek megmozdulásában. 
1 Ezt a megmozdulást a legélénkebb figye- 
llemmel fegjuk kisérni, eredményeit pediz 

! nyilvánosságra fogjuk hozni a „Szociália 
mozgalmunk" cimüű rovatunkban. 

Aa 
..... ez.za 

Novorossziiszk körzetében 

A német vezéri főhadiszállásnak pén- 
teken délben kiadott legujabb jelentése 
szerint Novorosszijszk körzetében na- 
gyobb szovjet erők partraszállási kisér- 
letét a német és román csapatok, ame- 
lyek nyomban ellentámadásba kezdtek, 
szétverték. A nartraszállt szovjet zász- 
lóaljakat bekeritették és ezek megsem- 

misülés előtt állanak. Tizenkilene csa- 

patszállitó bárkát elsüllyesztettek. 
A Don torkolatánál és a Kubán folyó- 

nál elháritották az erős szovjet táma- 
dásokat és az ellenségnek sulyos veszte- 
ségeket okoztak. A Donecz-front déli 

szakaszán általában nyugalom volt. A 
' Donecz középső szakaszánál egyre fo- 
kozédó hevességgel tovább tart a nagy 
elháritó csata. 
A Ladoga-tőtól délre a német fővo- 

nalak előtt ismét összeomlottak a tü- 
zérségi, valamint páncélos támogatás- 
sal meginditott erős ellenséges támadá- 
sok. A szovjet csapatok véres vesztesé- 
geket szervedtek 

Róma. (Rador). Az olasz hadsereg 

főhadiszállása közli, hogy Tripolitániá- 
Dan az olasz utóvédek eredményesen 

akadályozták az ellenség fokozott fel- 

deritő tevékenységét. Az ellenség sok 

gépkocsit veszitett, Tunisz-tartomány- 

Dan helyi harcok voltak. A tengely csa- 

patai több könnyü ellenséges harci- 
kocsit zsákmányoltak. A február máso- 

Visszavert 
artiraszállási 

Északz Afrikában és Tunisz-tarto- 
mányban csak helyi jelentőségű harcok 
voltak. 
Egy amerikai bombázó kötelék nap- 

pal a felhők védelme alatt támadást ki- 

sérelt meg Németország nyugati terü- 
lete ellen, de a kisérlet meghiusult. Az 

ellenséges köteléket a német vadász- és 
tüzérségi légelháritás szétszórta és a 
tenger fölé visszavetette. A harcokban 

az ellenség nyole négymotoros repülő- 
gépet veszitett. A partvidéken tervsze- 
rütlenül ledobott bombák csak jelenték- 
telen kárt okoztak,. 
Az elmult éjtszaka egyes ellenséges 

bombázó repülőgépek zavaró támadást 
iséreltek meg Nyugat-Németország 

eHen A támadás eredménytelen ma- 

radt. 
A Don és Donecz között, a sulyos el- 

háritó harcokban a westfáliai 26. és a 

sziléziai 320. gyalogsági hadosztályok 
különösen kitüntették magukat. 

égi harcok Fumisz-ariommámvy földni 
dikán jelentett hadmüveletek során ej- 
tett hadifoglyok száma több, mint ezer- 

re emelkedett. 
a Tunisz-tartomány felett lefolyt 
légi harcokban a mémet és olasz 
légierő tizenöt ellenséges repülő- 

gépet lőtt le. 
A Földközi-tenger felett egy ellenséges 

légi kötelék eredménytelen támadást in- 

kisérletét 
szovjet 

tézett egy olasz hajókaraván ellen. 
Egy kétmotoros ellenséges repülőgépet 
megsemmisitettek. Ellenséges repülő- 
gépek csütörtökön este támadást intéz- 
tek Torino város és környéke ellen. Sok 
ház megrongálódott. Az okozott kár je- 
entős. Légi támadás folyt le éjtszaka 
Trapani városa elleneis. Egy ellenséges 
repülőgépet lelőttek. 

HEVEES 
NEMET ELLENAMADÁSOK 

Berlin. (Rador). A legutóbb Voro- 

nezsnél végrehajtott német ellentáma- 
dás alkalmával foglyul ejtett szovjet 
katonák kijelentettek, hogy egysegeik 
még nemrégiben Sztalingrádtól nyu- 
gatra voltak és 

sulyos veszteségeik miatt ujjászer- 
vezésre vártak. 

Erre azomban nem került sor, mert 
sietve ismét harcba vetették ezeket az 
egységeket a voronezsi frontszakaszon. 
A tartalékok harcbavetése is csak hetek 
mulva törte meg a sztalingrádi hős vé- 
dőket, akik hősiességükkel időt adtak a 
német katonai vezetésnek a szükséges 
ellenintézkedések foganatositására. 
Most már az ellenséges távirati ügynök- 
ségek is közlik, hogy 
a német ellentállás fokozódik és a 
Manics vidékén erőteljes német el- 

lentámadásokra került sor. 
A Donecz-fronton az ellenségnek egy 
helyen sikerült betörnie a német fővo- 
nalakba, de a német páncélosokkal és 
gyalogsággal végrehajtott ellentámad. 

lse 

vol- 

és nem ta- 

fordulnunk a közösség és a szeretet nevé- 

Ankara. (NTI). Az Ulus cimü török 
lapban egy képviselő cikket irt „Fran- 
ciák, akik nem tudnak megegyezni" 
cimmel. A cikkiró megállapitja, hogy a 
casablancai találkozóról világgá kür- 
tölt megegyezés csak álomkép s Giraud 
és De Gaulle nem is gondolnak erre ko- 
molyan. Mind a két tábornok ugy visel- 
kedik, mintha egy-egy önálló állam 
feje lenne. ] 
A két viszálykodó szakadár között az 

angol—amerikai ellentét jut kifejezésre 

fejezi be cikkét az Ulus cimü török 
lap. 

ABD EL KRIM 
ISMÉT MAROKKOBA 

Tanger. (Rador). A Német Távirati 
Iroda ismerteti a nemzetközi tájékoz- 
tató iroda amerikai forrásból származó 
értesülését, amely szerint Abd el Krim, 

í 

l 

„Franciák, akik nem tudnak megegyezni" 
Giraud és De Gaulle világgá kürtőlt megegyezése csak álomkép 

— irja a törők sajtó 

a marokkói rifkabilok volt törzsfőnöke, 
aki Réunion szgetén számkivetésben 
élt, Maurokkóba érkezett. A volt törzs- 
főnököt az angolok hozták Francia- 
Marokkóba s 

jelenleg a spanyol-marokkói határ 
közelében tartózkodik. 

KIZARTAÁK A FANCIA BIRODALMI 

TANÁCSBÓL 
Vichy. (NTI). Tangeri jelentés közli, 

hogy az ugynevezett francia birodalmi 
tanács szerdán Algirban ülést tartott 
és elhatározta, hogy Bergeret táborno- 
kot kizárja kebeléből, mert ellenséges 
magatartást tanusit De Gaulle tábornok 
iránt. 

Bergeret tábornok helyét a birodalmi 
tanácsban Massigli, volt ankarai francia 

nagykövettel töltik be, 

során nyomban visszaverték a 
tákat. Az ellenség itt negyvenhat 
kocsit és 35 ágyut veszitett. 

A SZövETSÉGESEK 
Berin. (NTI). A t 

fogságapa esett szakadár 
nák érdekes részleteket közölnek az an- 
golok és amerikaiak között felmerült 
ellentétekrél. Az egyébként 
felszerelt foglyok kijelente 
szerintül: a két angolszász 
ség amiatt perlekedik egymáss 
az angol nyolcadik hadsereg nam 
tudta megakadályozni Rommel 
bornagy seregét abban, hogy 
süljön a tuniziai tengelyerőkke 
A német fővárosban megjegy 

hogy ez a tény élénken bizony 
ellentéteket a felső hadvezetésb 
ugyanez a helyzet az alacson; 
rancsnokságok között is angol-b 
francia viszonylatban. 
nák ermek tulajdonitják hiány 
relésüket, aminek következtél 
gyon elkeseredettek. 

s- 
harci 

els 



Bolgár lapvélemény 

Vasfrnan, 1943 felrur " 
M- 

Szófla. (NTI). A Zora cimüű bolgár lap Törökország magatartásával fog- 

lalkozva megállapitja, hogy „Szovjetoroszország 

ország semlegessége még hajthatatlana bb és még erősebb lett". 

politika szegietkövei: a német—török és az angoltörök egyezmény. 

után Török- 
A török kül- 

Török- 

hadbalépése 

ország ragaszkodik semlegességéhez s mindkét állammal baráti kereskedelmi 

kapeésolatokat tart fenn. 
= A török államférfiak tisztában vannak azzal, mi várna reájuk s az 

amgolokra és amerikaiakra egy szovjet győzelem ecsetén. 

Isztambult az oroszoknak igérték 

A bolgár lap ezután idézi Brown anie- 

ikai ujsagirónak a Washington Post 

harábjain megjelent cikkét, melyben a 

szerzo azt Követeli, hogy az egész 

európai földrészt s a Perzsa-öbölig ter- 

jedő közel- és középkeleti részeket is 

engedjék át a Szovjetnek. A bolgár lap 
hozzáfüzi, hogy 

„bizonyára Törökországra is Európa 

és Irán sorsa várna" 
A továbbiakban a bolgár lap utal 

arra, hogy nem tudják, mit igért Chur- 

chill a Szovjetnek, ismeretes azonban, 

nogy az előző világháboruban V. György 

amgol király 
azzal kecsegtette Moszkvát, hogy 

Tsztambul az oroszoké lesz. 

Töz a tény nyitva hagyja az igérgetések 

kérdését, hiszen a mai brit politika 
folytatása V. György politikájának. 

ALKU A DARDANELLÁKRA 

— Sir Edward Grey brit külügyi ál- 
lamtitkár annakidején szintén ily érte- 
lemben nyilatkozott. Megigérte az orosz 
cárnak, hogy Nagybritannia 

Moszkva kezére juttatja a Beszpo- 
rusz két partját, Isztambullal és a 
Dardanellák európai partvidékével 

együtt, 

— irja a Zora. – A törökök tehát ép- 
pen ezért szilárditották meg semleges 
álláspontjukat a Szovjet hadbalépése- 
kor. Ugyanakkor Törökország ujabb 
intézkedéseket foganatositott saját vé- 
delme megerősitésére. 

Ezért utasitottók vissza Moszkva kőveteléseit 
Tekintettel ezekre a körülményekre, 

a tengelyhatalmak politikai körelt nem 
lepte meg Izmet Imönü török köztársa- 
sági elnökmek a brit miniszterelnökkel 
való találkozása. 
Rerlini tárgyalásai alkalmával Mo- 
lotov szovjet külügyi népbiztos nyilt 
kártyákat tárt Hitler kancel- 
ár elé, aminek következtében Német- 

ország visszautasitotta a szovjet köve- 
teléseit. Hitler ilyenformán megmen- 

tette Törökországot, 
Romámiát. 
Mindez nyomatékos figyelmeztetés 

arra, hogy hinni kell a törökök szavá- 
nak, amikor azt mondják, hogy megvé- 

Bulgáriát és 

delmezik hazájukat minden külső be- 
avatkozás ellen — fejezi be cikkét a 
szófiai lap. 

A TENGELVHATALMAK NEM 

TÁMADJÁK MEG TÖROKOSZAÁGOT 
Madrid. (NTI). Melyik hatalom ellen 

„Hinni kell a tőrőkők szavának, 

hogy megvédelmezik hazájukat minden 
kűlső beavatkozás ellen" 

irányult az adanai értekezlet? — kér- 
ezi az ABC cimü spanyol lap, majd a 

következőket irja: 

— A tengelyhatalmak egyáltalán nem 
gondolnak Törökország megtámadá- 
sára. Az a nyugalom, mellyel Churchill 
adanai látogatásának hirét fogadták, 
mindennél jobban bizonyitja, hogy Né- 
metország és Törökország felette szives 
kapcsolatai folytán szó sem lehet a tö- 
rök semlegesség megsértéséről. Török- 
ország e tekintetben tehát nyugodt le- 
het. 

NÉMETORSZAG SEMMTT SEM 
IGÉRT TöÖRÖKORSZAÁGNAK 

EBerlin. (Rador). Valcsin török ujság- 
iró a Daily Express cimü angol lapnak 
adott nyilatkozatában azt mondotta, 
hogy a német sajtó és rádió szerint Né- 
metország Törökországnak igérte Szi- 
riát, Palesztinát, a Mosszul-vidéket, 
Irakot és a Kaukázust, Hivatalos német 
helyen megállapitják, hogy ezek az álli- 
tások telies egészükben koholmánvok 

- Mindezt Valcsin falálta ki, - álla- 
pitják meg berlini fietékes körökben. 

CSAPATöÖSSZEVONASOK 
SZIRIABAN 

Szófia (NTI). Jólértesült forrásból 
származó hir szerint a Törökországgal 
való tárgyalások, melyek néhány hét 
óta folytak és Churchill adanai látoga- 
tásával fejeződtek be, nem feleltek meg 
teljesen az angolszász igényeknek. Arra 
számitanak tehát, hogy 

a közeljövőben 
csapatösszevonásokra 

Sziriában 
s az a angolszászok ilyenformán akarnak 
katonai nyomást gyakorolni Török- 

országra. 

angol-amerikai 
kerül sor már! — irja a Gringoire cimü francia 

jelent. Nincs ma más megoldás és más 

Csangkaisek tábornagy 
Amerikában 

Nanking. (Stefani). Közölték, hogy 
Csangkaisek tábornagy, csungkingkinni 
államfő,harminctagu kiséretével repülő- 
gépen megérkezett Sanfranciscóba. 

Az osztálysorsjálók ötütdik osztálya 
tizanölütiknabi huzásánalt 

aretménye 
Bucuresti. Az osztálysorsjáték ötödik 

osztályanak tizenötödiknapi huzásán a kö- 
vetkező számok nyertek nagyobb összege- 

ket: 
Az dmillió lej jutalmat egyenkint 

300.000 lejes összegben a 14.303, 59.157, 
60.244, 7733, 70.492, 47.153, TT. 581, 49.534, 
78.856 és 56.300 számu sorsjegy kapta. 
Kétszázezer lej vigaszdijat nyert egyen- 

kint a 28.986, 63.345, 31.751, 40.533, 29.176, 
78.838, 70.328, T1.671, 47.201, 59. 553. 673, 
Tz6. 980, s54 g34, 77.595, 21.033, 34.980, 
63.035, 66.054, 70.083, 58.006, 25.878, 

9056, 52.408, 23.728 24.068, 5841, 13.761, 
4787, 21.878, 31.049, 315, 66.255, 18.640, 
7529. 61.875, 3372, 49.261, 8290, 78.081, 
61.591, 3095, 6422, 20.454, 21,596, 25.497, 
23.260 24.809, 33.982, 48.836 és 59.958 szá- 

mu sorsjegy. 

étszázezer lejt nyert az 52.889 és 65.181 
számu sorsjegy. 

Százezer lejt nyert a 65.110 számu sors- 

jegy. 
Ötvenezer lejt nyert a 38.237 számu sors- 

egy. 
egyvenezer lejt nyert a 61.366, 65.416, 

T0.077 és 64.605 számu sorsjegy. 
Huszonötzer lejt nyert a 44.085 és 52.130 
számu gorsjegy. 

Euszezer lejt nyert a 69.721, 60.310, 
81. 34.803, 79,338, 36.026, 23.627 és 

78451 számu sorsjegy. 

Tizenötezer lejt a 16.038, 40.436, 51.825, 
Tv436, 29 742, 76.903, 28.641, 62.427, 43.798, 
g4275, 4622, 61.161 80.597, 68.880, 55.303, 
8506, 26.551 és 47.153 számu sorsjegy. 

A német nemzeti erők 
teljes mozgósitásának elrendelése 
Berlin. (Rador). A német nemzet 

erőinek teljes mozgósitása keretében a 
német birodalmi gazdasági miniszté- 
rium három rendeletet adott ki, 
lyek azt a célt követik, hogy 
a kereskedelemben, iparban és szál- 
lodai iparban nélkülöznető munká- 
sokat a katonai szükségletek szá- 

mára felszabaditsák. 
A rendeletek szerint: 1. Az összes keres- 
kedelmi vállalatokat, amelyek a lakos- 
ság ellátására nem feltétlenül szüksége- ! 
sek, bezárják. Eme rendelet végrehajtá- 
sánál elkerülik mindazokat az intézke- 
déseket, amelyek veszélyeztethetnék a 
lakosság ellátását a háboru alatt és a 

ame- 

gazdasági szállitási lehetőségeket. 2. 
Az összes ipari vállalatokat ujból felül- ! 
vizsgálják. Mindazok az ipari vállala- 
tok, amelyek nem szükségesek a hadi- 
ipar szempontjából és amelyek nem 

szolgálják a lakosság életbevágó szük- 
ségleteit, beleértve a javitásokat is, 
megszüntetik. 3. Azokat a szállodákat, 
éttermeket és kávéházakat, amelyek 
nem felétlenül szükségesek a hadigaz- 
dálkodás vagy a lakosság élelmezése 
szempontiából, beszárják. Ezeket 
a rendolkezéseket a leorövidebb 

időn belül végrehaitiák 
és a velök 
március 15-ig befejezik. 

A bírodalmi gazdaságűgyi miniszter nyilatkozata 
Berlin. (Rador). Funk német biro- 

dalmi gazdaságügyi miniszter a német 
sajtó képviselői előtt nyilatkozott és ki- 
fejtette azokat az okokat, amelyeknek 
alapján kiadták a bizonyos vállalatok 
munkájának megszüntetésére vonat- 
kozó rendeleteket. 

Ezek a rendeletek - mondotta szo- 
ros kapcsolatban vannak azokkal 
az intézkedésekkel, amelyek az ösz- 
szes férfiak és nők munkájára vo- 
natkoznak, amennyiben azok még 
nem dolgoznak a hadiiparban. 

Ezek a rendeletek nemcsak azt a célt 
követik, hogy minél sürgősebben és bő- 
ségesebben megfelelő számu munkáskéz 
álljon rendelkezésre, hanem elősegitik a 
takarékoskodást a nyersanyaggal, és a 
munkahelyiségekkel is. Ezért kell majd 
bezárni több vállalatot és kell majd 
megszüntetni a munkát a nemzetgazda- 
ság néhány ágában olyan mértékben, 
amilyen arányban nem szolgálja a hadi- 
gazdálkodás céljait. Nyilatkozatát foly- 

tatva, dr. Funk miniszter kitért a ren- 
deletek részleteire is. Ami az ipari vál- 
lalatokat illeti, kifejtette, hogy ezek 
közül kevesebb szüneti majd meg a 
munkát, mint a kereskedelmi vállalatok 
közül, mert 

az ipari vállalatok nagyrészét már 
besorozták a hadianyagtermelésbe. 

A bankoknál és biztositó intézeteknél 
a rendeletek végrehajtása gyorsitott 
ütemben történik. A nagy áruházak to- 
vábbra is müködnek majd, mert élet- 
fontosságu feladatot végeznek az ellá- 

tás terén. Befejezésül Funk miniszter 
hangoztatta, hogy az egész német gaz- 
daságnak ténylesesen együtt kell mü- 
ködni. Nem kételkedem — mondotta 
még — hogy 
a kitüzött cél elérése érdekében a 
német nemzet erész erejét mozgó- 

sitja. 
Azt pedig nem is kell bizonyitanom, 
hogy a mémet nép megérti ezeket az 
intézkedéseket 

. 

megerősödött, mindenütt meg kell szün- 

kancsolatos munkálatokat 

nöke, sighisoarai-segesvári bizottság: Pa- 

Olaszország hű marad 
a fasiszta gazdasági 

rendszerhez 
Róma. (Rador). Az ellátásra és ár- M 

ellenőrzésre létesüit miniszterközi bi- M 
zottság ülésén Mussolini olasz minisz- 
terelnök beszédet mondott. Hang- 
sulyozta, hogy Olaszország hü marad a 
fasiszta gazdasági rendszernek pénz- 
ügyi és pénzpolitikai téren hangoztatott 
elveihez. Bármily csekély eltérés ezek- 
től az elvektől, gyászos következmény- 
nyel járna az olasz népi közösségre. A 
lira megvédése egyuttal a társadalmi 
rend és az olasz nemzet tekintélyének 
védelmét is jelenti. 
Az ülésen Pareschi földmüvelésügyi 

miniszter beszámolt Olaszország ellá- 
tási helyzetéről. Megállapitotta, hogy a 
téli mezőgazdasági munkát szerte az 
országban zökkenő nélkül elvégezték s 
ez biztositék arra, hogy az előre meg- 
szabott terméseredményt elérhetik. : 
.——-— 

Dél-Alrika tengeren fulra is 
küld csapafokat 

Amszterdam. (NTI). A brit rádló 
Fokvárosból szerzett értesülés alapján 
közli, hogy a délafrikai parlament 75 
szavazattal 49 ellenében elfogadta 
Smuts miniszterelnöknek azt a javasla- 
tát, amelynek értelmében a délafrikai 
haderőt katonai szolgálatra Afrikán ki- 
vül is felhasználhatják. : 

.....— 

Francia lap szerint 

A kommunizmussal való hketérkotas 
haiálos veszőlyi lalem 

Vichy. (Rador). A Német Távirati 
Íroda munkatársa jelenti: 
— A kommunizmus az ajtóban án 

hetilap. — Elég egy kis muló gyengeség 
és késő lesz minden... A kommuniz- 
mussal való kacérkodás halálos veszélyt 

eszköz, mint a kommunizmus feltartóőz- 
tatása a távoli orosz steppéken, Fran- 
ciaországban pedig, ahol elterjedt é és 

tetni, ahol még felüti fejét és kárt okoz. 
— Oroszországnak ez a háboru saját 

háboruja, — állapitja meg befejezésül a 
Gringoire — nem sokat törődik a lon- 
doni és washingtoni szószátyárkodók- 
kal, akiket a bolsevizmus éppen ugy el- 
pusztitana, ahogy megdöntésére tör 
mindennek, ami utjában áll, hogy szerte 
a világon támaszpontokat létesithessen 
saját célkitüzései számára. 

.0 ...—— 

A kereskedelmi kamarák 
képviselői a zsidó felülvizsgálási 

bizoltságokban 
Bucuresti. Az iparügyi, kereskedelml! és 

bányaügyi államtitkárság a zsidó felülvizs 
gálási bizottságokba a kereskedelmi és 

iparkamarák részéről az erdélyi és bánsági 
városokban a következőket küldötte ki: 

Albaiuliai-gyulafehérvári kamara: tur- 

dai-tordai bizottság: Tanesiu Damitru bank- 
igazgató, albaiuliai-gyulafehérvári bizott- 

ság: Datcu Iosif, a kereskedelmi kamara el- 

vel Ioan bankigazgató. 

Aradi kereskedelmi kamara: Comsa Emit 
kamarai elmök az első és Tatu Ioan a máso 
dik bizottságban. 

Brasov-brassói kereskedelmi kamara: Te 
nica Ion kereskedelmi kamarai elnök. 

Devai kereskedelmi kamara: Marinescu 

Iuliu kereskedelmi kamarai elnök. 

Lugoji-lugosi kereskedelmi kamara pPan- 

ga Petre kereskedelmi kamarai elnök. 

Sibiui-nagyszebeni kereskedelmi kamara: 
Veleiu Mihai kereskedelmi kamarai elnök. 
Timisoarai-temesvári kereskede 
mara: Hatieganu Simion, a keresk 
iparkamara elnöke az első bizottságban 
Fracila lon főtitkár a második bizottságban. 

ek
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Chxrehil kisérete 
Lisszabombam 

Idoszabon (NTI.) Utban London felé, 
Kairóból repülőgépen Lisszabonba ér- 
kezett két angol tengernagy és egy tá- 
bornok, valamint két polgári személy. 
Hir szerint Churchill kiséretéhez tarto- 
zó személyiségekről van szó. 

. 

Anglia legnagyobb öröme: 
a szovet győzelme 

Európában 
IHiesszabon. (Stefani). Az angol felső- 
házban lord Beverbrook azt mondotta, 
Angliának nagy örömére szolgaál, hogy 
segitségére lehet a Szovjetuniónak, 
majd e szavakkal fejezte be nyilatko- 

zatát: 
Semmi sem lesz örvendetesebb 

tény, mint az oroszok teljes győzelme 
Európában, még pedig a lehető legha- 
marabb. A háboru után egész Anglia 
barátja lesz Oroszországnak s Európa 

ká jövője elsősorban e két ország kapcsola- 
tától függ majd. 

A FELSŐHAZ TITKOS ÜLÉSE 

Ankara. (NTI). A brit hirközvetitő 
tld szolgálat közölte, hogy csütörtökön az 
tjja angol felsőház titkos ülésen foglalkozott 
m a tengeralattjáró-háboru jelenlegi hely- 
vd zetével. 
5 

tut Kifosztottalk 
egy dohánytőzsdél 
Timisoara-Temesvárott a péntekre vir- 

radó éjtszaka vakmerő betöréses lopás tör- 

tént a Regele Ferdinand-körut egyik üzlet- 
helyiségében. A kereskedelmi és iparkama- 

: ra épületében levő Madincea Carolina tu- 
l lajdonát képező dohánytőzsdét a betörők 

uagyszólván teljesen kifosztották. Az éjtsza- 
ka folyamán az őrzővállalat egyik őre ellen- 
őrző utja során észrevezte, hogy a dohány- 
tőzsde ejőtt lévő vasrács nyitva van és az 
üzlethelyiség ajtaja sincsen bezárva. Érte- 
sitette a rendőrséget és a dohánytőzsde 
tulajdonosnőjét. Megállapitást nyert, hogy a 

tettesek szétfeszitették a vasrácsot össze- 
fogó acélláncot, majd álkulccsal kmyitották 
az üzlet ajtaját és a helyiségből mindent 
magukkal vittek, ami a sötétben kezükbe 
került. körülbelül huszonkétezer darab kü- 
lönböző cigarettát, száz darab öngyujtót — 
százötvenezer lej értékben – mintegy 150 
dohánytárcát, 25 pipát és nagymennyiségü 
gyufát vittek magukkal, az asztal fiókjából 
pedig körülbelül 15.000 lej aprópénzt. A 

trafik tulajdonosnője esténkint magával 
szokta vinni a bankjegyeket, ezuttal azon- 
banmn a fiók hátulsó részében ott hagyta a 
papirpénzt is. 25.000 lej volt ily módon 
együtt, ezt az összeget azonban a betörők 

nem vették észre és otthagyták. Elvit- 

tek ezenkivül 200 darab telefonzsetont, va- 
lószinüleg a sötétben ezt is pénznek vélték. 
Az okmánybélyegeket és más értékpapir- 
nem vitték el, ezek mintegy félmillió lej ér- 
téket képviseltek. Az okozott kárt igy is 
376.000 lejre becsülik. A rendőrség megin- 

ditotta a nyomozást a vakmerő betörők 

kézrekeritésére. 

Az amerikai hadiipar 
„varázslója 

Buenos Aires. A Time cimü észak- 
amerikai hetilap beszámol arról, hogy 
amikor Portlandban vizrebocsátottak 
egy 16.500 tonnás petróleumszállitó ha- 
jót, különös esemény történt. A hajó a 
vizben kettétört és nyomban elsüllyedt. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a több 

centiméter vastagságu acéllemezek 
mint papirlapok szakadtak szét. Az 
amerikai sajtó a hajógyár Kaiser nevü 
tulajdonosának az „amerikai hadiipar 
varázslója" gunynevet adományozta. 

-o- 
Angol nők háborus szolgálata. Am- 
rdam. (NTI.) A londoni rádió ismer- 

tette Bevin angol munkaügyi miniszternek 
áz csütörtöki ülésén elhangzott ki- 

entését, mely szerint jelenleg 8 millió 670 

agy végez más hadifontosságu teendőt. 
ük 3 és fél millió asszonynak vagy öz- 

gynek 14 éven aluli tke vannak. 

angol nő teljesi- katonai segédszolgála- 

vintéri református konferencián és ki- 

tett az ausztráliai közvéleményben. 

Dr. Ravasz László református pűspök 

A kereszténységet nem világnézeti 
áramlatok fenyegetik, hanem a vallássá 

alakitott bolsevizmus kelt fel ellene 
Budapest. Dr. Ravasz László refor- 

mátus püspök beszédet mondott a kál- 

jelentette, hogy a kereszténységet most 

nem szellemi áramlatok fenyegetik, 
hanem maga a vallássá alakitott 
istentelenség, a bolsevizmus kelt 

fel ellene. 
Utalt a főpásztor arra, hogy éppen a há- 
borus időkben az emberek lelkében fel- 
ébredt a keresztény egység felé való tö- 
rekvés vágya és ezt fejleszteni is kell, 

Uira kisért a japán 

mert az egyes keresztény egyházak kö- 
zött a hitelvi különbségek mellett 

bőven van alkalom az együttmükö- 
désre 

a népszaporodás, földreform, átvándor- 
lás, népmüveltség terén s ilyenformán 
oly szolidaritást teremthetnek, mely- 
nek miudig megvan az eredménye. 
A keresztény egyházak együttmükö- 

désének előmozditása érdekében a re- 
formátus püspök irodalmi és sajtó-kép- 
viselet felállitását javasolta. 

megrohanás réme 
Rusztráliában 

A japánok ,„váratlanul és títokzalos módon" 
az amerikai 

Tokió. (NTI). A japán császári fő- 
hadiszállás a legutobbi japán tengeri 
győzelemről kiadott jelentés kiegészité- 
séül közölte, hogy február első napjá- 
nak hajnalán 

japán felderitő repülőgépek az 

Izabella-szigetektől délkeletre két 

cirkálót és több rombolókból álló 

köteléket pillantottak meg, 

amely északi irányban haladt. A japán 
repülők azonnal megtámadták a hajó- 
kat. Egy cirkáló telitalálat következté- 
ben rövidesen elsüllyedt, egy másik pe- 
dig megrongálódott. A hadihajókat ki- 
sérő amerikai vadászgépek közül a japá- 
noknak sikerült tizenhatot lelőniök. 
Megjegyzi a japán kiegészitő jelen- 

tés, hogy a megtámadott kötelékben 
csatahajó nem volt, ami a Rennel-szige- 

tek mellett elért japán sikert igazolja. 

alos bombázzák 
hadihajókat 

a japánok két csatahajót elpusz- 
titottak. 

Megjegyzi végül a japán közlemény, 
hogy az összecsapásokban, valamint a 
légelháritó tüzerség tüzében nyolc ja- 
pan gép semmisült meg. 
Másik tokiói jelentés hirül adja, hogy 

Uj-Georgia szigete felett két heves légi- 
csata zajlott le a japánok és amerikaiak 
között. Az első légi ütközetben, amely 
öt óra hosszat tartott, a japánok négy 
amerikai bombázót lelőttek, a második- 
ban 
harmine ellenséges gép közül tizen- 

hármat pusztitottak el, 
köztük tizenkét vadászgépet és egy 
könnyü bombázót. Két japán gép nem 
tért vissza. 
A Salamon-szigeteken a japánok légi- 

erejüket lényegesen megerősitették s 
igy légi harcokra és általában élénk 

ott ugyanis 

Nem időszerű az amerik 
Amszterdam, (NTI). Az Egyesült Al- 

lamok tengerészeti hivatalának vezetője 
a newyorki rádióállomás közlése szerint 
közölte, hogy 
már érkeztek hirek a salamon- 
szigeti amerikai veszteségről, de 
ezeket nem hozhatják nyilvános- 

ságra, 
mert előfordulhat, hogy Japán a hirt a 
maga javára használná ki. 

VAÁARATLAN JAPÁN LÉGITÁMADÁAS 
GUADALKANAR ELLEN 

légi tevékenységre lehet számitani. 

ai veszteség kőzzététele 
gálat közlése szerint a Csendes-óceán 
déli részében müködő amerikai hajóraj- 

hoz beosztott egyik amerikai haditudó- 

sitó jelentette, hogy japán repülőgépek 

január 29-én éjtszakai támadást intéz- 

tek a Guadalkanar-szigetét biztositó tá- 

maszpontok ellen. A tudósitó hangoz- 
tatta, hogy 

a japánok „váratlanul és titokzatos 

módon jelentek meg 

Amszterdam. (NTI). A brit hirszol- 

Az ausztráliai csapatok 
Lisszabon. (Stefani). Curtin ausztrá- 

liai miniszterelnök nyilatkozatot adott 
az ujságiróknak. Kijelentette, hogy az 
olyan nemzet, mint az ausztráliai, ame- 
lyet nagy veszély fenyeget, nincsen ab- 
ban a helyzetben, hogy csapatokat küld- 
jön más világrészbe. 

Közölte Curtin, hogy Churehill mi- 
niszterelnök hozzájárult az ausztráliai 
kormánynak ahhoz a kérelméhez, hogy 

az ausztráliai csapatok visszatér- 

NAGY AZ AGGODALOM 
SIDNEYBEN 

Stockholm. (Stefani). Sidney jelentés 
közli, hogy a japán légi és tengeri had- 
erőnek a Salamon-szigetek vizein elért 
ujabb nagv sikere mély aggodalmat kel- 

A lapok megjegyzik, hogy a háboru 
mindjok an közeledik az ausztráliai 
szárazföldhöz. Hangsulyozzák, hogy 
a legutóbbi csata komoly figyel- 

meztetés Londonnak és Washing- 

tonnak, 
ahol annak idején nem forditottak kellő 
figyelmet Curtin miniszterelnöknek ama 

kiváncága iránt, hogy a japánoknak 
Ausztráliához közeledésének megaka- 

dihajót. 

visszatérnek hazájukba 
AMERIKA EÉRDEKTELENSEGE 

AUSZTRÁLIA IRANT 
Genf. (Rador). A Daily Telegraph 

cimü londoni lap ugy értesül, hogy 
Ausztráliában bizonyosfoku izgalmat 
keltett az a tény, hogy Knox észak- 
amerikai tengerészeti miniszter, aki az 
Amusztrália közvetlen közelében fekvő 
amerikaj támaszpontokon tett szemle- 
körutat, nem látogatta meg Curtin mi- 
niszterelnököt. 
JAPÁNNAK NINCSEN szokseGE 

AGYTRöÖSZTRE 
Tokió. (NTI). A miniszterelnöki ha- 

táskör kibővitéséről szóló törvényjavas- 
lat tárgyalása során Tozsó japán mi- 
niszterelnök a képviselőházban beszé- 
det mondott. 

Hangoztatta, hogy olyan ügykört ka- 
pott, amelynek egyrésze eddig más mi- 
nisztériumokhoz tartozott. Japánnak 
nincsen szüksége agytrösztre és magán- 

körökből való vezérkarra — jelentette 
ki Tozsó. 
Egy kérdésre válaszolva meg egyezte, 

hogy Japánnak Kinával szemben köve- 
tett politikája nem változott és nem is 
változik. 
Japán Kinát testvérnemzetnek te- 

kinti 
és azt akarja, hogy Kelet-Azsiából egy- 
szersmindenkorra kiküszöbölődjék az dályozására erősitéseket küldjenek a 

Csendes-óceán déh részébe. angolszászok befolyása. 

s megrongáltak egy ott horgonyzó ha- 

helyek süthetnek bet Ankara 

HIREK 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

a vasárnapokat és ünnepeket követő napok 
kivételével. 

Timisoara- -temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: I., Piata Bratianu 3. 

Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-73 
Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

mációk Reclama hirdetőirodában, Emineseu- 
utca 4. Telefou: 17-11. 

————— 

Odysseus - a borbély 
A tarka és mozgalmas életü Isztambul 

városában szépszámmal akadnak meghono- 
sodott gorögök, akik legtöbbnyire valami- 
lyen kisiparos mesterséget üznek. A cég- 
táblákat olvasva nem egynek a neve Görög- 
ország klasszikus nagyjaira emlékeztet. Igy 
van egy Odysseus nevü ember, aki ma mint 
borbély keresi meg a kenyerét, egy mosóda 
tulajdonosának pedig Ariszoteles a heve. 
Bizonyos értelemben a szakmában maradt 
az öreg Aristoteles utódjának mai névroko- 
na, Platon, aki ügyvéd a mai török város- 
ban. A két nagy filozófus taánitómestere, 
Sokrates, azonban ma már hütlen lett hi- 
vatásához — cipőtisztitó szalónja van. Egy 
Leonidas-utód nőorvos, Themistokles késői 
anokája fényező, Miltiadesé pedig gyarmat- 
áru keleskedő. Mindenesetre békésebb fog- 
jalkazást üznek, mint hadvezér őseik. Csu- 
pán egy Alcxander nevü ember közeliti meg 
a hagyamányokat, aki ma hadsereg- 
szállitó. 

—- 

— Kihallgatások a pápánál. Róma. XII 
Pius papa kedden sok olasz tisztet, katonát, 
sebesültet és hadiárvát fogadott nyilvános 
kihallgatáson és beszédet intézett hozzájuk. 

Vatikanváros. (Rador). A belga anyaki- 
rályné csütörtökön különkihallgatáson je- 
lent meg XII. Pius pápánál. 

– Andinpulgaisásgal nem rendelke- 
zők kavoni jeentkezese. A timisoaral- 
temesvari hadkiegeszitő parancsnokság 
közli a 18 és 00 ev közötti román állam- 
polgársággai nem renaelkezo, valamint 
Nansen-utlevéllel az országban tartóz- 
kodó férfiakkal, hogy kötelesek felvé- 
telüket kérni az 1949. évi korosztályba. 
Az érdekeltek ebből a célból máreius el- 
sejéig jelentkezzenek a hadkiegeszítö 
parancsnokságnál. Akik az ország terü- 
letén születtek, annál a hadkiegészitő 
parancsnokságnál jelentkeznek, amely- 
nek körzetében születtek. A külföldi 
születésüek a lakhelyük szerint illetékes 
hadkiegészitő parancsnokságnál vétetik 
fel magukat a jegyzékbe. A sorozás az 
uj sorozási törvény 70. és következő 
szakaszai szerint az 1945. évi korosz- 
tállyal együtt történik. Azokat a férfi- 
akat, akik már teljesitettek katonai 
szolgálatot a román hadseregben, vagy 
abban az országban, ahonman jöttek. 
az életkoruknak megfelelő korosztályba 
fogják beosztani. 
— ötlejes és a telefonzseton. A telefon- 

társaság timisoarai-temesvári tisztviselői 
többhelyt megállapitották, hogy a nyilvá- 
nos távbeszélőállomások készülékeiben a 
hivatalos telefonzseton helyett sok uj ki- 
adásu ötlejes található, vagyis ilyen érmét 
használtak egyes felek. Az uj kiadásu öt- 
lejes ugyanis körülbelül olyan nagyságu, 
mint a telefonzseton, amely tudvalevőleg 
kilenc lejbe kerül. A tisztviselők ezért meg- 
kérték az üzletek, dohánytőzsdék tulajdo- 
mosait, akiknél nyilvános állomás van, hogy 
lehetőleg maguk helyezzék el a készülékben 
a zsetont, azonkivül azonban kilátásba he- 
lyezték, hogy a telefontársaság rövidesen 
maga hoz célravezető intézkedéseket, hogy 
a készülék csak a zseton elhelyezése után 
kerüljön müködésbe. 

- Dr. Kalko Károly ügyvéd, Arad, Luther 
tér 2. Telefon: 10-86, hazaérkezett. 

—- Robbanás egy török napilap gépházá- 
ban. Isztambul. Az Isztambulban megjelenő 
Vakit cimüű napilap gépházában csütörtökön 
reggel egy petróleumfőző sulyos robbanást 
okozott. öt személy megsebesült, ort 
főszerkesztő é és s több szerkesztő 

fani). Iránban a belviszonyok továbbra 
ziláltak. A liszthiány miatt a kormány 
rendelt e a nem állami tulajdonban levő 
mennyi pékmühely bezárását. Mostan 
fogva kenyeret csak állami pékműhel 
pe sütnek. 



aAa MAGVYAR NőEGYLET JóTEKONY- 
CÉLU THADELUTANJA. A timisoara-te- 

megvári Magyar Nőegylet a Vörökereszt 
berbaráti tevékenységének támogatásá- 

ra és a Dr. Kakuk-Csecsomőgondozó és 
Napkozi Otthon javára február 7-én, hol- 

ap, vasárnap délután 4 órai kezdettel tea- 
dólutánt rendez a Bontila (volt Tigrului) 
uton 7 szám alatt. Szives adományok ugyan- 

oda juttatandók vasárnap délig. A jótékony- 
célu rendezés előreláthatóan ezuttal is me- 

eg érdeklődésre talál a nemes cél támogatói 

körében. A nőegylet vezetősége szeretettel 

várja az érdeklődőket minél nagyobb szám- 

— Milyennek kell lennie a hatóság 

megszabta nemzeti lobogónak. Arad 

város vezetősége közleményt adott ki, 
amelyben figyelmezteti a lakosságot 

arra, hogy a nemzeti ünnepek alkalmá- 

val az épületekre kitüzendő nemzeti 

lobogónak milyennek kell lennie. Esze- 

rint a zászlónak megfelelő anyagból 

kell készülnie, jó állapotban kell tar- 

tani nem lehet szakadozott és szinét 

vesztett. A zászlót az épület homlokza- 

tára kell kitüzni, mérete pedig az 

alábbi: háromemeletes vagy ennél na- 

gyobb épület és templom részére négy- 

szer két méter; kétemeletes épületre 

nháromszor másfélméter; egyemeletes 

épületre kétésfélszer egyésegynegyed 

méter; földszintes épületre kétszer egy- 

méteres; cukrászdák, üzletek, mühe- 

lyek, kávéházak, dohánytőzsdék stb. 

részére egy méter hosszu és 70 centi- 

méter széles. A felhivás hangsulyozza, 

hogy a legközelebbi alkalommal szigo- 

ruan ellenőrizni fogják a lobogókat és 

ahol szabálytalant találnak, ott a ház- 

tulajdonost a legszigorubban megbün- 

tetik. 

- A német film 1943-ban. Berlin. A há- 

boru okozta nehézségek következtében a 

most folyó termelési év első felében máris 

21 el 1öbb film készült el, mint a megelőző 

termelési évben. Tavaly összesen 54 film 

Demutatójára került sor. Ezzel szemben 

juniustól decemberig abból a száz filmből, 

amelyet 1943 juniusig kell elkesziteni, 

máris 75 film készült el. 

— Tiz év alatt nat millió fővel gyarapo- 
Mott Iudia lakossága. Stockholm. (NTI). A 
brit rádió ismertette Amery gyarmatügyi 

miniszternek az alsóházban elhangzott nyi- 
latkozatát, melynek során a miniszter kije- 

dentette, hogy az 1941. évi népszámlálás 
adatait most hozzák nyilvánosságra s ebből 
megaállapitható, hogy Brit-India lakosságá- 

nak száma 389 millió főre emelkedett. 1931- 
pen Indiának 383 millió lakosa volt. 

a kerités miatt megölte szomszédjat. 
Enasescu Gheorghe a Severin-Szörény me- 
gyei Patinesti községben lakó gazda hara- 
20s viszonyban élt lorgovan Iacob nevü 

szomszédjával. A szomszédok az udvarukat 

elválasztó kerités miatt állandóan veszeked- 

tek. Az egyik napon a civakodás dulakodás- 

sá fajult és ennek során Enasescu egy lapát- 

tal agyonverte szomszédját. Enasescu Ghe- 

orghe a timisoarai-temesvári itélőtábla elé 

került. A tárgyaláson azzal védekezett, 

hogy önvédelembői ölte meg szomszédját. 

Az itélőtábla helyt adott a védekezésnek és 

felmentette a vád alól. 

A diákzavargások miatt letartóztatták 

— az egyetem rektorát. Ankara. (Stefani). 

A teheráni egyetem rektorát megfosztották 

tis segétől. Az a vád ellene, hogy támo- 

gatta az iráni fővárosban rendezett angol- 

allenes diáktüntetéseket. Az egyetem elől- 

járóságát közvetlenül a közoktatásügyi mi- 

niszter ellenőrzése alá rendelték. Az angol 

zsoldban álló, mondvacsinált iráni kormány 

magyarányu „tisztogatásra" készül a tan- 
testületek körében. 
Nagyarányu képhamisitási ügy Svéd- 

országban. Stockholm. A stockholmi rend- 
őrség nagyarányu képhamisitási ügyet lep- 
lezett le, amelynek központja Malmöben 

volt. Letartóztattak egy neves stockholmi 
műükereskedőt, aki bevallotta, hogy az el- 
mult 1iz év alatt körülbelül egy millió ko- 
rona érteékü hamis festményt hozott forga- 
lomba A hamisitványokat az európai kon- 
tinensen vagy londoni aukciókon értéke- 

sitettek 
— Anyahönyvi hirek. Timisoara-Temes- 

t slülettek: Ionescu Alexandru mér- 
Dorel, Schwarcz Tibor köszörüsse- 

leánya Anna, Ciutu Constantin vasuti 
tisztviselő fia Mihai, Varga János kereske- 

ismét megszünik egy sporitelep 

Vasárnap, 1943 február ? 
EEEKE 

VEK 
Timisoara-Temesvárott 

Valamikor, még nem is olyan régen, 
virágzó labdarugóélet volt Timisoara- 
Temesvárott és egy-egy vasárnap fél- 
száznyi mérkőzést is lebonyolitottak a 
nagy csapatok és a kölyökcsapatok. A 
birótestületnek gondot okozott, hogy 
minden mérkőzésre jusson játékvezető. 

Nem volt ritka eset, hogy egy játékve- 
zető három mérkőzést is vezetett egy 
napon. A kültelki pályákon több néző- 
volt, mint ma a nagyobb mérkőzéseken. 
És hány ilyen kültelki pálya volt! Mert 
csak volt. Egymásután szüntek meg a 
Fortuna, Tricolor, Unirea, Staruinta, 
Dacia és most a vulturii van soron. 
Nem beszélve egyik nagynak induló 
sporttelepünkről, az REMT pályájáról, 
amely előbb a tüz martaléka lett, majd 
később a város nem hosszabbitotta meg 
a bérleti szerződést. Most is, a Vulturii- 
nak a város felmondotta a szerződést és 
tavasszal a ronati-rónáci fiatalok már 

nem kegetik ott a bőrlabdát. 
Ma, a sport századában, amikor min- 

denfelé a világon uj sporttelepek létesi- 
tésén fáradoznak, Timisoara-Temesvár 
fiatalságának alig marad helye, hogy 

kiszaladgálja magát. A tizenöt év előtt 
még annyira népes „grundok" is meg- 

szüntek, mert az üres területek beépül- 
tek. A városrendezésnél nem gondoltak 
arra, hogy az épülettömbök között itt- 
ott helyet hagyjanak a fiatalság spor- 

tolási lehetőségei számára. Parkokban 

csak a pöttömnyi emberpalánták szá- 
mára van kevéske hely. A fejlődő fiata- 
lok labdajátékait már üldözik ezeken a 
helyeken a csőszök. Pedig mozgási le- 
hetőség nélkül nincs egészséges fiatal- 

ság. Erre kell gondolniok az illetékesek- 

nek, amikor egyre jobban beszoritják a 
levegőre és mozgásra vágyó fiatalokat 
az épülő háztömbök közé. (Sz. I.) l 
r 

Siugrásban indult egy léllábu 
lnn hadírokkani 

A svédországi Göteborgban rendezett si- 
versenyen nagy feltünést keltett Toivo Ma- 

kinen rokkant finn katona csodálatos tel- 
jesitménye. A katona a mostani háboruban 
elvesztette bal lábát és azt mülábbal pótol- 
ták. A svéa Vöröskereszt jóvoltából Svéd- 
országban lábbadozott és eközben jutott el 
a siverseny nézői közé. A többé-kevésbbé 
gyenge ugrások felbosszantották és ápolói- 
nak ellenzésére sit kötött fel s elszántan el- 
indult az ugrósánc teteje felé. Nyolcvankiló- 
méteres sepességgel indult el féllábon a 

meredek lejtőn, a sánc fölött a levegőbe 
Tendüit és 36 méteres ugrás után féllábával 
a földre ért. Pár pillanatig ingadozott, de 
ügyes manőverezéssel visszaszerezte egyen- 
salyát. A közönség melegen ünnepelte. 

Elmarad a vasárnapra tervezett ökölvivó- 

verseny. A Chinezul-CAMT ökölvivó szak- 
osztálya vasárnapra ökölvivóversenyt ter- 

vezett, amely azonban technikai okok miatt 

elmarad. A Krateyl-cirkusz vasárnap dél- 
után a szokott időben megtartja előadását. 

Snazéhírek mindemfetát 
A svájci Davosban játszotta a por- 

tyán lévő magyar jégkorong csapat má- 
sodik mérkőzését. Az ellenfél a svájci 

bajnok, a Davos csapata volt. A magya- 

rok a legkisebb arányu vereséget szen- 
vedték 3:2-re. Az első harmadban a ma- 
gyarok vezettek 0:1-re, a második har- 
madban a svájciak értek el egymásután 
három gólt. Végül is a harmadik har- 
madban ismét a jól játszó magyarok ja- 
vára dőlt el 0:1 arányban. 

SPORT-FOTO-OPTIC 
A legolcsóbb sportcikkek 

és azok javitása 

10.M. Mülley-nől 
Timisoara ., Strada 

Solderer 11. 
Fiók: 1V., Bulevardul 

Berthelot 10 fel. 10.10 

Szerdán folytatták, illetve befejezték 
a magyar főiskolai siversenyeket. Ez 
alkalommal igen kedvező időjárásban 
folytak a versenyek. A 800 m-es lesikló- 
versenyben 45 férfi és 8 hölgyverseny- 

ző közül a férfiaknál Sidlik győzött Mé- 
rai-Horváth Róbert előtt. Sidlik ideje 
47.2 mp volt. A hölgyeknél Kovács Kató 
győzött 1:09.6 idővel. A mülesiklásban 
32 férfi és 7 hölgy indult. A férfiaknál 
Szikla győzött 43.4 mp-el. A férfiak 
összetett alpesi versenyében Sidlik lett 
az első Mérai-Horváth előtt, mig a höl- 
gyeknél Dalmady Judit nyerte az össze- 
tett versenyt. 

do fia János, Constantinescu Mihai vámos 
ánya Georgeta, Tanceanu Romulus dr. 
gyvéd leánya Esmeralda. Meghaltak: 

Sehneider Józse 65 éves pék, HEmanuel 
Emil ö3 éves kereskedő. 

— Abessziniában tengerentuli kukoricát 
fogyasztanak. Genf. (NTI). Az African 

World cimü lap jelentése szerint a keletafri- 
kai kukoricahiány arra késztette a brit ha- 

tóságokat, hogy a tengerentulról hozzanak 

ebből a cikkből. A kakoricatermés az utób- 
bi években igen gyenge volt, a készleteket 

pedig állati takarmányul használják. A ku- 

korica hiánya komoly aggodalomra ad okot, 
mert ez képezi a fő táplálékát a több millió 
bennszülőttnek. 

— Orvosi hir. Dr. Radó Jánes szülész, nő- 
ervos leszerelt és ujból rendel. Rövid-hul- 
lára, külön szoba fekvő betegek részére. Te- 
lefon 18-59. Arad, Maresal Avarescu ut 2. 

a 

Eorhiány Franciaországban. A francia- 
országi bortermés kilenc millió hektoliterrel 

csökkent, különösen az algeriai bevitel el- 
maradása következtében. Igy megtiltották, 
hogy a fajborokat a kiskorcsmákban kimér- 
jék. Az emlitett borok között szerepel a 
hirneves bordeauxi fehér bor is. 

— Emelkedets a külföldiek száma Svéd- 
országban. Stockholm. Mint a Svéd Távirati 
Iroda jelenti, Svédországban körülbelül 
44.000 külföldi él, mig a mult év ugyanez 
időszakában csak 25.000 külföldi volt ott. 
Az emelkedés főleg a finn gyermekek ott- 
létére vezethető vissza, akiket Svédország- 
ban gondoznak és akiknek számát 20.000-re 
becsülik 

A SZEZON KIMAGASLÓ ESEMENYE! 
AZ ELSő SZINES NÉMET FILM 

Az aranyvára) 
MELY FORRADALMAT CSINALT 
A SZINES FILM TEREN! VELEN- 
CÉBEN ARANY EÉREMMEL KI- 
TÜNTETVE! TIMISOARA-TEMES- 
VAR ÉS BRASOV-BRASSO 3-4 
HTIG TARTOTTA MUSORON! 

TOLONGÁSOK ELKERÜLÉSE VEGEIT 
ATJANLATOS JEGYEKRőŐL 
IDEFÉBEN GONDOSKODNI 

csendórség. 

— A magyar honvédelmi miniszter he- 

lyettese. Budapest. Ruszkay-Rüdiger Imre 
altábonnagyot a magyar honvédelmi minisz- 

ter helyetteséül nevezték ki. : 

— Uj vatikáni bélyegek. Vatikánváros. 
A Szentatya püspökké szentelésének 25 év- 
fordulója alkalmából a vatikáni posta em- 
lékbélyegsorozatot ad ki. Az uj bélyegek 
Pacelli püspökké szentelésének szertartásáat 
ábrazolják. A sorozat négy értékből áll, 25 
és 80 centimes, valamint 1.25 és 5 lirás bé- 
lyegekből. 

—- Ehezéssel akarják Irországot a haábo- 
ruba sodorni. Berlin. A Daily Herald azz 
irja, hogy Irország hamarosan kénytelen 
lesz eddigi politikáját felülvizsgálni és sem- 
legességét feladni. Irország élelmezési hely- 
zete olyan rossz, hogy ez a helyzet sulyosan 
nehezedik az országra. Az angol ujság hire 
ismét azt bizonyitja, hogy az angolszászok 
kiéheztetéssel akarják Irországot a háboru- 
ba való belépésre kényszeriteni. 

— Leugrott a vonatról, a kerekek alá ke- 
rült. Busoi Ana és Ciornea Gica, a gorj- 

megyei Turburea község lakói, tehervona- 
ton igyekeztek hazafelé. A község közele- 
ben levő vasuti átjárónál Busoi Ana menet- 
közben leugrott a vonatról és a kerekek alá 

került, amelyek mindkét lábát levágták. Az 
asszonyt életveszélyes sérülésével kórházba 
szállitották. 

—- Tilos a rádiógyártás Olaszországban. 
Róma. Kormányrendelet jelent meg, amely 
további intézkedésig eltiltja mindennemü 
rádiókészülék előállitását és forgalomba- 
hozatalát. A rendelet szerint bizonyos kö- 
zelebbről meghatározott esetekben ez év 
augusztus 31-ig szabad rádiókészüléket 
gyártani és árusitani. 

— Orvosi hir. Dr. Rimóczi A. sebész-nő- 
gyógyász hazaérkezett, ujból rendel délután 

3-6-ig. Timisoara-Temesvár IV., Ion Ghi- 
ca 1, telefon 37-74. 

— Használt varrógépet keres a munka- 

kamara. A timisoarai-temesvári munkaka- 
mara több használt varrógépet keres meg- 
vételre. Az érdekeltek február 8-ig adják be 
10 lej okmánybélyeggel felülbélyegzett 
ajánlatukat lezárt boritékban a kamarához 
A megvásárolt varrógépek ellenértékét az 
államszámviteli törvény alapján fizetik 

— MHalálra itélt rablók. Az elmult év ju- 
niusában rablók hatoltak be Morozan Mária 
prahova-megyei asszony Provita de Jos 
községbeli lakásába. Az asszony felriadt ál- 

mából és menekülni akart, de az egyik ban- 
dita, aki revolverrel volt, rátámadt és tor- 
konragadva, halállal fenyegette, ha fellár- 
mázza a szomszédokat, Azután egy másik 
társa segitségével arra akarta kényszeriteni 
az asszonyt, hogy adja át megtakaritott 
pénzét. Az asszony azt mondotta, hogy pén- 
zén az előző napon árut vásárolt üzlete szá- 
mára, mire a betörők megkinozták. A sze- 
rencsétlen nő végül is eszméletlenül a földre 
zuhant. A banditák ekkor különböző árut 
magukboz véve, elmenekültek. A csendőr- 
ség nyomozása sokáig eredménytelen ma- 
radt, de vegül mégis sikerült a rablókat Tu- 
dor lon és Furdu Gnh. cigányok személyében 
leleplezni. A rablótámadásnál még Ganeaz 
Vasile és Udila Ion cigányok is résztvettek 
ezek kint, a ház előt őrködtek. A hadbiró- 
ság a rablótámadás miatt Ganea Vasile, 
Tudor Ion és Udila Ton cigányokat halálra 
itélte, mig Furdu Gh. cigányt tiz évi bör- 
tönbüntetéssel sujtotta. 
— Jubilál a nátha. Százhatvan éve, hogy 

a nátha elterjedt Európában. Az első ada- 
tok 1782-ből származnak és kimutatják, 
hogy egy rendkivül hideg tél után változé- 
kony tavasz következett és Oroszországból 
Dánián, Németországon és Svájcon keresz- 

tül Európábaán elterjedt egy betegség 
amely fejfájást és lázat okozott. Az é 

könyvek megemlitik, hogy Bécsben be k 
lett zárai a Burgtheatert, mert minden s 
nész megbetegedett, Frankfurtban pedig 

egész helyőrséget szabadságolni kellett. 

—– Kifosztották a halottat. Orlea köz- 

ségben néhány nap előtt meghalt Cum- 
panasu lon nyugalmazott tanitó, akit hoz- 
zátartozói sirboltban helyeztek nyugalomra. 
A temetést követő éjtszaka ismeretlen tet- 
tesek feltörték a kriptát és kifosztották a 
halottat. Lehuzták róla a cipőt, harisnyát, 
ruháját, a holttestet pedig visszadobták 

sirba. A sírgyalázás tetteseit keresi 

s
 

a 

— Mozik szombati műüsora. Tímisoara- 
Temesvárott a mozik müsora a köve 
Apolló: Lucrezia Borgia, Capitol: A tito 
zatos grófnő, Thalia: Támadás Bak 

Corso: Asszony az éjtszakában, Roxy m 
Riadó Aradon a mozik műsora a köve 
ző: Aro: Az aranyváros, Corso: Láth 
lan bilincsek, Forum: Szerelmes levele 
Urámia: A csábitó.
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k Vasuti tartálykocsik bére. Bucuresti. A kő- z ök K z G A Z I A s A olajszállitásra használt tartálykocsik bérét Hatácidá mapnfá 
k ő . mekamkamz m z k a rela kuln fordj rm adó havonta eddig a napig ki. si illeték cimén semmiféle ön pó izetendő. Amnglia az ipar ellemnmőrzésémek Örskavas Részletek havonta eddiz a nap- 

z - ss eyő ig bejelentendők. 

széles kiterjesztésére készül rtos tru sznőtermcömek Darn eka kaaramtnal ragyotb nem-vas 6 
Uyttelton angol termelésügyi minisz- 

ttoer a hadiipari termelés fokozására uj 
iM rendszabályokat helyezett kilátásba, 
Ma amelyek elsősorban az ipar állami ellen- 
a öősrzésének megszigoritásában nyernének 
s kifejezést. Lyttelton szerint Anglia még 
etlely mindig nem érte el a szakmunkások és 
lma nagyüzemek teljes kihasználását, mert 

még mindig sok gyár köt le olyan szak- 
munkásokat, akiknek teljesitőképessége 

mt miodern üzemekben sokkal jobban ér- 
vényre juthatna. A megrendelések ki- 

űk osztása sem volt mindig megfelelő. 
Egyes ipari kerületek teljesitő képes- 

ségüknél gyengébb tevékenységet fejte- 
nek ki, más kerületek pedig tulterhel- 
tek. Ezen a bajon a munkások egy ré- 
szének a tulterhelt kerületekbe való át- 
telepitésével kell segiteni, aminthogy 
általában a munkásmozgalmak követ- 
kezetesebb és erélyesebb irányitására 
van szükség. Ezek a rendszabályok el- 
kerülhetetlenek, mert ujabb munkaerők 
mozgósitására már nem lehet számitani. 

Az uj vállalati alapitásokat és a meg- 
levő vállalatok termelési programmjá- 
nak megváltoztatását szigorubb ellen- 
őrzés alá kell vetni. 
A megrendelések kiadása hasonló- 

képpen sok kivánnivalót hagy még ma- 
ga után. Sok gyár olyan feladatokat 
vállalt, melynek megoldására nem ren- 
delkezik a megfelelő technikai alapfel- 
tételekkel. A vállalatoknak terjeszke- 
dési terveiket abba kell hagyniok. A 
termelés növelését már csak a meglevő 
gép-, üzem-, munkásállomány és a meg- 
levő üzemvezetőségek alapján lehet el- 
érni, a legfőbb cél tehát a termelés, 
áru- és munkáskiutalások folyamatos- 
ságának biztositása. 

Ezek a megállapitások azt jelzik jó 
eleve, hogy a kormány az egyes üzemek 
vezetésébe az eddiginél sokkal erélye- 
sebben kiván belenyulni és az egész an- 
gol iparban lényegesen megszigoritott 
racionalizálási rendszert akar bevezetni. 

(M. N.) 

velése. Bucuresti. 

és rendkivüli hitelek alapját 
219.642.596 lejjel növelték. 

r 

HIRDETőŐINK FIGYELMÉBE! Vidékről 

beküldött upróbirdetéseket csak a hirde- 
tési d!j előzetes beküldése mellett közlünk. 
A hördetésen kérjük a pontos név, lakcim, 
valamint a hirdető személyazonossági iga- 

heli hirdetéseket telefonon nem veszünk fel! 
m 

DIJSZABAS. Hirdetesek dija 15 szóig 45 
lan, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 
számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 
5 lei. Álláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 
den továbbli szó 2 lel. Jeligés és cim a kiadó- 
ban jelzésüű hirdetéseknél 15 tei pótdij fize- 
tendő. özleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. Hivatalos idő .9- 

141-ig, 2-127-ig. Apróhirdetéseket másnap- 
ra csak déli 121 órálg és a korlátozott és 
rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a timisoarai-temesvári kiadóhiva 

tbalban. 

Apróhirdetések 
ELADNAM örökáron Belfir 32. szám 

alatt levő házamat, korcsmával és fü- 
szerüzlettel együtt. Kovács János, Bel- 
fir 388. szám, Bihor megye. (4007) 

PONTOSAN és garancia mellett, meg- 
bizottaink elintézik Eucurestiben ko- 

isszióit. Orient Boy", Timisőára , dM 

adást, bérbeadást ügynöki dijaztatás 
élkül, csakis 42 lej komisszió mellett. 
Orient Boy", Timisoara I., Ungureanu 
. Telefon: 42-22, 17-99. (668) , 

AGY féle müstoppolást folytatom. 
agy E. Pastináné, Arad, Teodoroiu- 
tca 4. Tüzoltólaktanyával szembeni sa- 
ok. t4994) 

volványa számának is a feltüntetését. Hely- 

Péót- és rendkivüli hitelek alapjának nö- 
A hivatalos lap február 

3-i 28. száma rendelettörvényt közöl, amely- 
lyel az állami költségvetésben szereplő pót- 

ujabb 

mán-svájci gazdasági tárgyalások kez- 
dődnek. Bucuresti. A román-svájci árucsere 
egyezmény, amelyet egy évi időtartamra 

kötöttek, rövidesen lejár. Az uj egyezmény 
megkötésére a közeli jövőben gazdasági bi- 
zottság mtazik Svájcba. 

Kleir és Kovács-családok 

ELADÓ hálószoba-butor, kerékpár, ci- 
pészvarrógép, lisztes láda. Megnézhető 
11-5 óra közt, Timisoara II., Nouá-utca 
37. szám. (986) 

EMANUEL EMIL 
G4 éves korában, e hó 5-én hajnalban hirtelen elhunyt. Temetése e hó 7-én va- 
sárnap délelőtt 11 órakor lesz a Tim isoara-Temesvár belvárosi temetőben. 

Gyászolják: Özvegye született Politzer Faula, gyermekei: Emanuel Fran- 
cisc (Páris) és Emanuel Gheorghe, testvérel, továbbá az Emanuel, MHübsch, 

ményben hivta fel a szőlőtermelőket, hogy 
a kiutalaudó kékkőre 2400 lejt fizessenek 
be. Azokat, akik nem jelentkeznek, ugy te- 
kintik, mint akik lemondtak az igényelt 
kékkőről. 

Növelik a dohánnyal beültetett területe- 
ket. Bucuresti. A földmüvelésügyi minisz- 
térium torvényjavaslatot készitett a do- 
hánytermesés fejlesztésének elősegitéséről. 
Az utolsó békeévben Románia 32.000 hol- 
don termelt dohányt. Ez a mennyiség a 
mult évben visszaesett. A törvényjavaslat- 
nak az a célja, hogy különféle előnyökkel a 
gazdákat rávegye a dohánytermelésre. A 
belföldi fogyasztás kielégitésére 40.000 
hektárnyi dohányra van szükség. 

Keletre telepitenek át számos német 
nagyvállalatot. Berlin. A nagyarányu har- 

re a német hatóságok messzemenő 
teket tesznek a megszállt keleti 
ujjáépite á 

k a tervnek egyik nagyjelentőség 
bban áll, hogy számos német nagyvál- 

lalatot keletre telepitenek át. összesen 5473 
németországi üzemet január 15.-el mozgó- 

nyilvánitottak, ami arra kötelezi 
ezeket az üzemeket, hogy személyzetüket és 

berendezésüket helyezzék készenlétbe, hogy 
adott parancsra azonnal elutazhassanak. 
Az áthelyezendő cégek között autójavitómü- 
helyek, tea-, gyapot-, olajos magvak-ter- 
mesztésével megbizott szakcsoportok, olaj- 
sajtolók, margaringyárak, konzervgyárak 
és textilüzemek vannak. 

JÓL FőZŐ mindenes szakácsnőt azon- 
nalra felveszek. A. Bossel, Timisoara 
III.,, General Mosoiu-utca 19. (Rozália 

kápolna mellett.) (949) 

KERESEK kereszthuros rövid zongorát 
vagy pianinót. „Jó vevő" jeligére kérek 
ajánlatokat a timisoarai kiadóba. (920) 

GYAKORLOTT seprükötőt és varrókat 
felveszek. Timisoara IV., Preyer-utca 
2, ajtó 5. (945) 

ELVESZETT kedd este balkezes barna 
bélelt bőrkesztyü, Caffe Wien előtt. Be- 
csületes megtaláló jutalomért hozza el 
Caffe Wien ruhatárosához. Timisoara. 

(962) 

Tökéletlte 
szövőnökel 

azonnal felveszünk. Timisoara- 
Temesvár IV, Andrei Muresanu-u. 4 

KERESEK kéttagu családhoz középko- 
ru, egyedülálló nőt. Ki nyugodt, csendes 
otthonra vágyik, irjon: Kiss Józsefné, 
Micásasa, jud. Tárnava-Micá cimre. 

(eo54) 

ANDARD-rádió eladó. Timisoara T 
ntacuzino-utca 4, II. emelet, ajtó 21, 

(947) 

KIADÓ 8xX4 méter üzem-villanyáramu 
pincehelyiség. Timisoara III., Sft. Pavel- 
tér 9 (Gloriei-utca folytatása). (963) 

ÜGYES, gyakorlott kézilányt keres 
„Dora" fehérnemü szalon. Timisoara 

TV., Carol-körut 14. (938) 

EGYSZOBA-KONYHAÁAS lakást keresek, 
nem zónában. Cimeket a timisoarai 
kiadóba kérek „Jól fizető" jeligére. 

(961) 

VOLT LICEUMI TANÁR elvállalja li- 
ceumi alsóbboszályu tanulók oktatását 
latin, francia, német és szerb nyelvből. 
Utóbbiból haladóknak is ad órákat. Ti- 
misoara, I., Márásesti-utca 7, ajtó 2. 

(1049) 

KIFOGASTALAN, rendszerető, jól főző, 
25-45 év közötti szakácsnőt, bizonyit- 
vánnyal, vidéki keresztény uri család 
keres, igen jó fizetéssel, szobalány is 
van. Érdeklődni a timisoarai kiadóban. 

(958) 

JÉGSZEKRÉNY, női félbakancs 38-as 
juchton-goiserer, vidrabőr, rókák, női 
télikabát, feketezakko csikos nadrág- 
gal, spaltbőr irattáska, eladók. Timi- 
soara, III.,, Constanta-utca 4 (Cluj-utca 
mellett) földszint, délután 4 óráig. 

(960) 

kafém készletek havi bejelentése. 
Allattenyésztők, bőrkikészitő mühelyek 

és vállalatok, vágóhidak havonta eddig a 
napig tesznek jelentést a falusi vagy városi 
etőljáróságnál az előző havi sertés-, ló- és 
marhaszarufélék mennyiségéről. 

Kereskedelmi könyvek vezetésére kötele- 
zett keleskedő, aki mezőgazdasági terméket 
vásárol a termelőtől, a vásárlást követő hó- 
nap 10-ig láttamozás utján tartozik leróni a 
pénzügyigazgatóságon az egyszázalékos 
arányilagos illetéket és a bélyegtörvény ne- 
gyedik szakaszának huszadik paragrafusa 
alapján esedékes adásvételi bélyegilletéket: 

FEBRUAR 12: 
Zárolt nyersfilm-készletek bejelentése az 

iparügyi. kereskedelmi és bányaügyi állam- 
titkárságor. 

— Ögyeletes győgyszertárak. Szombaton, 
február d án Timisoaran-Temesvárott a kö- 
vetkezőir az ügyeletes gyógyszertárak: Bal- 
város: Jahner K. (Libertatii tér), Gyárvá- : 
ros: Kigvyó (Traian tér), Erzsébetváros: 
Bianu (Miron Costin utca sarok), Józsefvá- 
ros: Neurohr (Preyer utca sarok), Mehalá- 
ban a Corvin, Fratelia-Ujkisodán a Pana- 
joth és Freidorf-Szabadfalun az Eremici 
gyógyszertár. Aradon az ügyeletes gyógy. 
szertárak rendje a következő: Strelikovszki 
(volt Kain, Avram Tancu tér) és Danciu (a 
nagykórházzal szemben). 

—— 

BEJÁRONÖT keresek a délelőtti órák- 
ra. Timisoara IV., Bratianu-utca 16, I 
emelet, ajtó 6. te39) 

BEJAÁRONÖT, 50 éven felülit, azonnal 
ra felveszek. Felvilágositás szivességből 
Timisoara, III, Carol-körut 37. szám, 
házmesternél. (999) 

KERESEK sürgősen megvételre igen jó 
áron, modern és antíik ebédlőt, uriszo- 
bát, külön fotőjöket, egyes antik butor- 
darabokat is, perzsaszőnyegeket, már- 
kás festményeket, porcellán, márvány, 
bronz-mütárgyakat, ezüst, porcellán. és 
kristály-szervizeket. Schlingerné. Fi- 
schoff-Comiesio, Timisoara, L, Recefe Mihai-körut 6. szám. 992)1 
HADMENTES, gyermektelen kömüves 
keres házmesteri állást. Timisoara, TV, 
Gojdu-utca 10. szám. ((s07) 
PAPLAN készitését, ujat és régit, ol- 
csón vállalom. Ugyanott petroleumégő 
kapható. Timisoara, III., Victor Babes- 
utca 28, ajtó 4. (((P72 
KIFOGASTALAN mindenes szakácsnőt 
jó fizetéssel, azonnal felveszek. Inspect. 
Ing. Cucu, Timisoara, I., Marghiloman- 
utca 10. szám. (I 

ELADÓ gyermek-eárcipő, 2 évesnek, 
38-as hócipő, 41-es férficipő és használt 
bőr-aktatáska. Timisoara, II., Matasar- 
lor-utca 48, ajtó 2. (o7410) 

BUTOROZOTT szobát keresek teljes el- 
látással, Gyárváros központjában, jobb 
uri családnál. Cirneket „Mérnök" el- 
igére a timisoarai kiadóba kérem. (9760) 

LECNAGYOBB házbért fizetünk mo- 
dern 2-5 szobás lakásért, keresztény 
lakók is. Orich-iroda, Timisoara, I, 
Sft. Ioan-utca 7, telefon 43-59. (970) 
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ALIDA VALLI 
legszebb alakitasaban a 

49 sz. háborus hirado 
Láthatatlan bilincse 

Ezren és ezren gyönyörködnek 

Oosz MozGok MA1! MüÜsSsO RA 
F' éh N NJ M TrELFFON 20-10 

Az első svájci lilm román ai Hilmbemutatoja 1 
GOTTFR ED KELLEN világsikert aratott novelája lilmen 

ben ... zerelmeg levelek 
ANNE MARIE BLANC. A RASSER, P. HUBSCHMID 

áa9. számu miradó 

Ul A VA THEFON 12.22 
A legmegrázóbb szerelmi dráma a francia 

filmgyártás legkiválóbb szinészeivel 
JEAN GABIN-al és MIRÁILLE BALIK-al 

A csábitó 
é 8 és ré! e órakor vezdődmnek. - Vasar és Hinnenpmnmae mána élatát Az eözdásó pon eszn , ö. 



ALKALMAZUNK 
azonnalra 

TIaKATOST 
gtADvYS. Arad, E scopel-utca 24 

Keresek azonnali belé- 

ésre. Müller Károly, Timisoara, TII., 

ahovary-tér 1. szám. 
(2969) 

TÁNULOLEANYT fizetéssel és fiatal 

kézilányt divatárusnak felveszek.
 „Re- 

gina" kalapszalon, Timisoara, II., 

Traian-tér 7. szám. (998) 

ELADÓ láda, koffer és háro
m párna. 

Timisoara TII., Memorandulu
i 5. (6800) 

KIFOGASTALAN szakácsnőt vagy b
e- 

járónőt két személyhez, azonnal felve- 

szek Timisoara, I., Paris-utca 11, a
jtó 1. 
1000) 

FÜSZER- ÉS CSEMEGEUZLET, arany-
 

bánya, központban, eladó, nagyszerü 

porüzlethez társat keresek. Orich-iroda, 

Timisoara, I, Sft. Toan-utca 7, tel. 
43-59. 

(980) 

SZAKÁCSNÖT és szobalányt azonnalra 

alkalmazok. Arad, Regele Ferdinand- 
(625) körut 43. 

GYERMEKKOCSI, sötét, mély, modern,
 

valamint egy pár 26-os fehér gyerme
k- 

nhőcipő eladó Fratelia, TII. utca 66 szám.
 

(879) 

MEMET származásu, hadmentes, textil-, 

rövid- és pamutáru kereskedősegéd 

azonnalra állást keres. Z. I. Lipova, Re- 

gele Ferdinand-utca 42. (4006) 

ÜÖzenmet Erasov-BErassóba! 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 

vagy cserélne, forduljon bizalom- 

mal Visconti ur vezetése alatt levő 

„DUNAREA" ingatlanforgalmi iro- 

dához, Brasov-Brassó, Sft. Toan- 

utca A. szám, irodai telefon 13-36. 

Lakás 15-98, aki minden adás-vétel- 

re vonatkozó felvilagositást megad. 

ELADO ház Buziáson, az acélfürdő köz- 

vetlen közelében, 400 négyzetölös tel- 

ken, 3 szoba, konyha, kamra és mellék- 

épületek. Értekezni a háztulajdonosnál, 

Ávram lancu-utca 6. (968) 

EGY PEDÁLOS Schunda-cimbalom ju- 

tányos áron eladó. Timigsoara, III., Lidia- 

utca 3. szám. (o71) 

CSIZMA, 41-es és férfitélikabát plüssel 

bélelve, kofferek, képrámák, eladók. Ti- 

misoara, III, Badescu-utca 10, man- 

zardlakás. (955) 

SI, si-nadrág, fekete férfi kabát, tiszti- 

női fehér hócsizma és félcipő 38-as és 

egy Körting-rádió eladó. Timisoara, TV., 

Küttl-tér 1. szám, Halászné, II. emelet. 

(996) 

EGY rend damaszt-asztalteritő, finom,
 

tizenkettes, szép nagy argaman-szőnyeg, 

meisseni diszporcellán, eladó. Délelőtt, 

Timisoara, II., Kunz-sor 1, II. emelet, 

ajtó 12, Apollo-mozinál. (995) 

KISZOLGALÓ KTISASSZONY, régi, 

minden szakmában gyakorlattal rendel- 

kezik, állást keres. Érdeklődni Timi- 

soara, IV., Bratianu-utca 45. szám alatt 

levő Tca parfumeriában. (994) 

GYERMEKNEK való sportkocsi, jó ál- 

lapotban levő, eladó. Timisoara, V., 

Toan Gorun-utca 28. 
(993) 

kabát középtermetü férfinek, ugyanott 

TIMISOARAI 
TEMESVARI O-Mom 

TELEFON 
z8-esz 

v 

Timisoara, 
(975) 

PADLÓS lakás azonnalra kiadó. Ugyan- 
ott puhafa-butor is eladó. Timisoara, 
II., Strand-telep, Moldovei-utca ő. szám. 

(990) 

KOMOLY, intelligens nőt vagy férfit 
keresek két elemista fiamhoz, délután 
2-6-ig, franciául is tudó előnyben. Cim 
megtudható Timisoara, 22-17 telefon- 
szám alatt. (989) 

MECHANIKUS felvetőgépet keresek 
azonnali megvételre vagy bérbe. Magas 
árat vagy bért fizetek. Cimeket Timi- 
soara, 35-67 telefonszám alá kérek. 

(o87) 

MINDENES főzőnőt keresek kis család- 

hoz. Timisoara, III, Asanesti-tér 4. 

szám, ajtó 4. (986) 

VESZÜNK romlott, dohos lisztet. Timi- 

soara, telefon 35-28. -((985) 

TAKARTTŐ bejárónőt felvesz „Chemi- 

comert", Timisoara, III., Cavaler Mar- 

tini-utca 3. (984) 

GYERMEKAGY, szavatoltan tiszta, el- 

adó. Timisoara, IV., Clemenceau-ut 1. 

szám, 3/II. (983) 

VARRÓLÁNYOKAT felvesz Aszod-sza- 

10n, Timisoara, I., Lonovici-utca 1. szám, 

III. emelet. (982) 

EGY NAGY OTTOMAN és toilette- 

tükör eladó. Ugyanott fehérnemü javi- 

tását vállalom. Timisoara, III., Regent 

Buzdugan-ut 38. szám. (981) 

KTADÓ lakások: 3 szobás, minden ké- 

nyelemmel berendezett villában, 3 szoba, 

fürdőszoba II. kerületben, egyszoba- 

konyha, központi fütéssel. Orich-iroda, 

Timisoara, I., Sft. Toan-utca 7, telefon 

43-59. (978) 

HALÓSZOBA citromfából, jó állapot- 

ban, eladó. Timisoara, I.. Tonovici-utca 

1. szám, III. emelet, ajtó 13. (977) 

k jö dek szőlők, ma mok el- 

Házak, adá a, vétee, csereje, 

HATSCMEK ügynökség, Rrad 

minden arlokozatban. 

Caro! körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

EGY pléh fürdőkád eladó. 
III., Martirul Popescu-utca 9. 

HADMENTES ispán, jó munkaerő, gaz- 

daságnál vagy más bizalmi állásban el- 

helyezkedést keres. Cimeket kérem Al- 

Dert I. Arad, Cesar-utca 1. szám alá. 

(680) 

NEVELŐNÖNEK vagy házvezetőnőnek 

egyedülálló hölgyhöz vagy urhoz intelli- 

gens nő ajánlkozik. Cim Arad, Egali- 

tati-utca 21. (681) 

PAPLANOKAT készit, használtakat 

átdolgoz olcsón Glück, Arad, Baritiu- 

utca 8, Piata Avram Iancu mellett. 

Ugyanott egy ujjádolgozott paplan
 el- 

adó. ce682) 

ELADOK: férfitélikabát, középtermetü
 

alakra férfiöltönyök, 41-es férfi-cipők 

női ballonselyem-kabát. Timisoara, 

idor Vladimirescu-sor 24, ajtó 1. 

Mailer (991) 

SZILSZKTNBUNDA és férfitélikabát 

nutriával bélelve eladó Megnézhető 

ANGORANYUTAK, Hohner-harmoni- 
ka, Ujlexikon, Technikai lexikon, ne

gy- 

vennégyes bakancs, harmincnyolcas 

férfüng eladó. Arad, Stroiescu-utca 25. 
(683) 

őTVEN EVEN felüli bejárónőt azon- 
nalra alkalmazok. Lorant, Szerb palo

ta, 

r és Stumper szücsnél, Timi- 

ara-Tázsefváros. (956) 

A film első 
számu sztarja: 

arandtózus ttimje SSZöl] az ellezakál g. 
7 or É 

GEORGES FLAMAV 

C, DAUPIIIN és más 

ragyogó francia mü- 

vésznagysággal a 16. 

szerepekben A dr
ámai 

teszültség, könny
eztető 

humor. kö tő me
goldás 

és megbékélés 
mester- 

müve 

Klőadasok 3, 5, 7, 9:15 

RADIOT megvételre keresek. Cim Re- 

clama hirdetőben, Arad, Eminescu-utc
a 

4. szám. (685) 

CUKORGYÁRNAL egy szoba-konyhás
 

téglaház, kerttel, beépithető utcai telek- 

kel 390.000, Aurel Vlaicu-nál 4 lakásos 

ház nagy kerttel, 2 pincével, 390.000, 

Numa Pompiliu-nál 3 lakással és üzlettel 

720.000 lej. Rapid-iroda, Arad, Emines
- 

cu-utca 7. (684) 

HAASZ Ingatlanforgalmi Iroda, Arad, 
Eminescu-utcta 30, Ortutay-palota. 
Tel. 22-24. Foglalkozunk házak, 

munkára alkalmaz: 
Arad, Dr. Ion Petran-utca 1. 

Kozsinek varroda, 

(4500) 

MOSAST, vasalást vállalok. Imréné, 
Arad, Ciontea-utca 21, ajtó 9. (679) 

ELHALALOZAS miatt fuvarozási vál- 
lalat egy pár lóval, felszereléssel és a 
szükséges kocsikkal eladó. Csak a lovak 
is eladók. Özv. Szőcs Józsefné, Deva. 

(656) 

KETTAGU család keres azonnalra 50 
éven felüli bejárónőt. Cim Schwartz, 
Arad, Saguna-ut 28. (657) 

MARVANYLAPOS ebédlőszekrény és 
hosszu ,„Bösendorfer" zongora eladó. 
Arad, Bratianu 10, ajtó 3. (658) 

ANGOLSZÖVETEŐL fiuruha, 16-18 
évesnek, eladó. Arad, Banatului-ut ő. 
Megyery. (659) 

ŐRASOK figyelmébe! Elveszett egy 

kétfedelü, hibás cimlapu, fehérezüst 

remontoire férfi zsebóra. Kérem, ha ja- 

vitásra hozzák, 500 lej jutalomért a Re- 

clama-nak vagy a rendőrségnek jelent- 

sék. (668/a) 

KETTöS Wertheim - szekrény eladó. 

Arad, Dr. Ioan Német-utca, Benkő festő. 

(667) 

KONFEKCIÓS női munkára önálló és 
kézi varrólányokat alkalmazunk. M. 
Catana, Arad, Regina Maria-ut 9, első 
emelet, ajtó 11. (660) 

KERESEK azonnalra két butorozott 
szobát 3 személy részére, fürdőszoba- 
és konyhahasználattal és különbejáratu 
szobát fürdőszobahasználattal egy ur 
részére. Ajánlatokat Arad, telefon 14-21 

ELSORENDÜ gyermekruhák, tavaszi- 

kabát 10-12 éves fiunak, kis termetre
, 

férfiruha kifogástalan állapotban eladó. 

Arad, Regina Maria-körut 9, második 

emelet 36. (668) 

KERESEK megvételre duplaajtót 1x2
 

méterest, lehet kisebb is. Arad, Doamna 

Balasa 159. szám. (669) 

ELADÓ 22-es számu magas cipő és 

szandál, mackó szvetter, uj guminadrág,
 

kötött cipő, hám, mély kocsiba derék- 

alj, fonott kinyitható fotőj. Arad, Si- 

mion Barnutiu 1/a. Tisztviselő-telep. 
(670) 

KÉT KTSEBB pelföldi Derzsaszőnyeget 

ágy elé megvételre keresek. Cim Recla- 

ma-nál, Arad, Eminescu-utca 4. (672) 

KÖLÖNBETJÁRATU szép butorozott 

szobát keresek. Cimeket Reclama-hoz, 

Arad, Eminescu-utca 4. (673) 

TODAÁNAK alkalmas helyiséget kere- 
sek a központban. Cimeket Reclama- 

hoz, Arad, Eminescu-utca 4. (674) 

gyártmányu, fekete, teljesen 

uj pianino eladó. Cim: állomásfőnök, 

gimánd, Arad-megye. (675) 

(661) 

Cizkss Jérmtemi 
Timisonara. Badea Cartan-tér 

Ma, szombaton és holnap 
vasárnap mindkét napon 2 
előadás, delután 4 és este 
9-kor váogatott műsorral 
Előadas végén uj bohózat 
Jaámos a halász 

í 

ARADMEGYE járási székhelyen, tex- 

til-, vas-, füszer-, bőr- és diszmüáru- 
üzlet nagyban és kicsinyben piac-téren 
átadó. Bővebb felvilágositást Arad, 
Doamna Balasa 146. szám. (662) 

KERESEK jó állapotban lévő modern 
kombinált szobát. Arad, Doamna Balasz-z 

146. (663) 

GYERMEKSPORTKOCSI, massziv iró- 
asztal, vulkán-fiber bőröndök eladók. 
Arad, Avram fIancu-tér 12, első em. 7. 

(664) 

ÖNALLÓAN főzni tudó mindenest rend- 
évő iratokkal alkalmazok. Hala- ben lévő 

masek, Árad, Regele Ferdinand-körut 
15. szám. (665) 

KTSZOLGÁLÓ kisasszonyt azonnalra 

aikalmazok. Drifin cukrászda, Arad, 

Regele Ferdinand 59. (676) 

ÁLKALMI eladás, 200 literes hordók, 

gyertyán- és tölgyfából, dupla fené
kkel, 

6 abronccsal, majdnem ujak, egyszer 

használtak. Radulescu, Arad, Matei
 Cor- 

vin-utca 2. Telefon 14-42. 
(677) 

KIFOGASTALAN két ágy, betéttel, 

azonnal eladó. Arad, Granicelor-
utca 1 

(e78) 

FEKETE csikőbunda eladó. Arad, Gol- 
dis-utca 12. (652) 

MINDENES szakácsnőt jó bizonyit- 

ványokkal alkalmazok jó" fizetéssel, 

azonnal vagy tizenötödikére. Cim Re- 

clama Hirdetőben, Arad, Emine
scu 4. 

(6 53) 

Pontos, ki- 
Arad, Emi- 

MUFOLDOZAÁST vállalok. 

tünő munka, jutányos ár. 

nescu-utca 30, Ortutay-palota
, T. emelet, 

ajtó 6. (654) 

TöBBLAKASOS ház eladó. Arad, Mu- 
tiu Scaevola 48. (666) 

zép ahar leznni 2 

Használlon KULKA-féle fillomtelkremet 

"Hiom-telszappani és iiliompuderi: 

náromszinben. Kapható kizáróiag a 

Városi 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany

 

Szarvas épületébenn 

Timisoara I., Piata 1. C. Bratianu 

—— 

Hirdessen a 

FÉRFISZABÓSAGBAN Tagymunkást 

és kismunkást alkalmazok. Arad, 
Plev- 

első emelet, ajtó 9. (Gojdu-utca). 
(671) nei-tér 5. szám, Cseke. (655) 

a 
—— 

ipogoaa , Societatea Nationalá de E diturá si Ar te Grafic
e Dacia Traianá" Timigoara 

Tiparita la 5 Februa: 


